

РЕЦЕНЗІЯ

доктора психологічних наук, професора, професора, завідувача кафедри
диференціальної і спеціальної психології

Одеського національного університету імені І.І.Мечникова

Родіни Наталії Володимирівни

на дисертаційне дослідження

Кологривової Надії Михайлівни

«Особливості адаптаційних ресурсів особистості в умовах життєвих
криз»,

подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії у галузі знань
05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 053 "Психологія"

Обрана Кологривовою Н. М. тема є актуальною і присвячено важливій проблемі, яка має вагому теоретичну і практичну значущість.

Дисертаційна робота повністю відповідає меті та завданням, визначеним дисертанткою. Об'єкт і предмет адекватні темі і меті дослідження. Методи дослідження спрямовані на виконання поставлених завдань. Використання авторкою комплексу психодіагностичних методик дозволило надати достатню наукову вагомість дисертаційній роботі.

Кологривовою Н.М. зроблено теоретико-методологічний аналіз досліджуваної проблеми. Чітко визначені теоретико-методологічні засади та основні концептуальні положення підтвердили високий ступінь її наукової культури.

Для вирішення задуму та ідеї дослідження здобувачка організувала науковий пошук, який включав як теоретичне опрацювання наукових джерел за проблемою, так і низку емпіричних досліджень з пізнання специфіки та особливостей адаптаційних ресурсів особистості в умовах життєвих криз.

Таким чином, можна зробити висновок, що всі завдання дисертації виконані на належному науковому рівні. Проведене Кологривовою Н.М. дисертаційне дослідження та його висновки ґрунтуються на результатах ретельного теоретико-методологічного та емпіричного дослідження і повністю відповідають темі, меті і завданням, що дає підстави для позитивної оцінки дисертаційного дослідження в цілому.

Все це дозволяє стверджувати, що дана дисертаційна робота має дійсно наукову новизну, є завершеним, самостійно виконаним дисертанткою дослідженням.

До побажань та зауважень можна віднести:

1. У роботі дисертантка розкриває специфіку функціонування адаптаційних ресурсів індивідуального рівня крізь призму стресостійкості та резильєнтності. Робота, на нашу думку, значно виграла б за умови дослідження біологічних аспектів адаптації, а точніше вивчення фізіологічних та нейробіологічних механізмів, що активуються у відповідь на життєві кризи, і те як вони впливають на здатність особистості адаптуватися.

2. В дисертаційній роботі іноді зустрічаються стилістичні неузгодженості та технічні помилки.

Зазначені зауваження носять характер побажань і не знижують загальної позитивної оцінки наукового дослідження.

Дисертація Кологривової Н.М. за темою «Особливості адаптаційних ресурсів особистості в умовах життєвих криз» за спеціальністю 053 «Психологія» виконана на належному науково-теоретичному рівні, повністю відповідає Постанови Кабінету Міністрів України «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України №44 від 12 січня 2022 року, а її авторка заслуговує присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю 053 – психологія у галузі знань «Соціальні та поведінкові науки».

Рецензент

д. психол. наук, професор, завідувач кафедри
диференціальної і спеціальної психології

ОНУ імені І.І. Мечникова

Підпис

ЗАСВІДЧУЮ

Вчений секретар ОНУ імені І.І. Мечникова

С. В. Курандо

20__ р.



Наталія РОДІНА